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0. ni. Lioydigazgatóság Fiúméban.
A hatalmas <>. in. Unydtáisu- 

lat 11fizva a magyar kormány ki­
kötött lV»lt ót ölei i i«‘k me^valösulásá- 
han) már nőm sokára közvlohh too 
állam Maoyarorszaglioz. A Idovd- 
társulatnak eddigi viszonyát, inkább 
a bajóira kit iizöt t közösügyos l<> 
bogó jolozto A hajózás s az ezzel 
szoros <")ssz(d<«"ttt(‘t<>sben áll«'» keres­
kedelmi relácziókat tekintve a I duyd- 
társnlat a niajryarénhtkekkel csak 
«•sekélyebb mértékben azonosítot­
ta magát.

Az o. m. Idoydtársiilatnak e 
miatt magyar részről sok előítélet­
tel kellett találkoznia, s mondjuk 
ki nyíltan, hogy ép e körülmény 
tette a Lloydot népszerűtlenné Ma­
gyarországon, de sőt e köridinény- 
ben volt egyik nevezetes rug«'»jaaz 
Adria gőzbaj<)zási társaság megala­
kulásának

Más kérdés, vájjon a Fbiydtár- 
r>ulat konzervatív magatartásának 
okai, magában a tárodat körébim 
vagy pedig kividről eső körű íme nyék - 
ben keresendő - e. I b'-züuk röb-z utób­
bit vagyunk bajland«»k (dbiimi. A 
Lloydtársnlat ugyanis könnyen ma­
gyarázhatéi okoknál lógva az osztrák 
irányadó körök <‘s így az osztrák 
közví'deiin’my belolyása alatt állott 
A legcsekélyebb konczesszm mit 
Magyarországnak tehetett, osztrák 
r«-s/ rő I, n ó| »szer íí s« >g« • nek n»vá -á ra 
esett

Klvifgro i> a Uoydtársnlatnak 
mint .. kereskeibdmi test illetnek“

A FUME TÁRCZAJA 

Estély íí fiumei kormányzónál.
(febr 2H )

A liiinini nyilvános életnek i-lil nap 
ja voll tegnap, a fininoi kormányzói bál 
esiélyével. A liiinvi műveli társadalom 
n.ik 1r.idivz ónál s iii.nepe n/. melynek je 
leulöségél az nj.ildi kon -.'«iieiauz.i) lia 
gyom.íny lu-p in dk uh e apáitól. V,s m^ lián! 
A kormányzó hálj« a különbőz«) társa­
dalmi O'»/.! ;i I y lx vez.e fel liail e. yesiíl (-„•)' 
csoport ban. A b -mi háziua/d.ik szive- 
lyessége könny teled hizlalás a keilelyek 
mogélenkillésérr, s t derült baiignlal me- 
legebeli k legyeillednek az ellent«•!ek.s/.ű- 
leletI és ké| ze!t. politikusok, komoly, nrczú 
bürokraták tudós prolissorok, liarcz- 
próbált ItiV'-nálx, viliareil.a-lt tengerészek, 
komoly tör vényt udúk, számító k-reske 
(Ifik, kiket a külső? élet (dditéletei tisz­
tes távolban tartanak egymástól, az ál­
talános élénkség és jó hangulat, köze­
pette, mint ha csodálkozva kérdeznék egy­
mástól, inért ne lehetne ez mindig 
igy? No ugyan megesnék ... mintha 
bizony m ndenütt annyi szép szemnek 
melege hódítaná meg a fáradt elméket.
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teljesen mindegy lehet, lm akár 
Triesztben, tikár Fiviiriébíin talál 
j« V V(ídcl I n ező á r uszál I i tás r. i. ezért 
nem hisszük, hogy az o. ni I doyd- 
társulat k o nze m it iv m agat,a rtá s; i 
benső okok k«')Vetkezinóiiy«*ként ál- j 
lőtt elő, s ez okból nem is volt 
teljesen indokolt a túlzásba vitt e- 
lőitelet az o. m. Uoydtársiiliittal 
szemben.

Az a nagy fontosságéi bir. hogy 
a magyar kormány az o. m. Flovd- 
dal köt emlő szerződés föltétideiil a 
többi között egy liumei tel isit kü­
lön magyar igazgatóiséig fölállitá.-át 
k«">tó>tte ki. sok bareztód héiboriitód 
fogja megkivm'lni a társaságot,. lés 
ha e fnltótol r-ak ugyan megvaló­
sul más anyagi előnyök i> fognak 
belőle a társaságra báromolni. A 
tapasztalat mutatja. hogy minda­
zon oszt léik vasúti társaságok, me­
lyok Magyarországon vonalakkal 
bírnak a magvar igazgatóságok föl­
éi 11 i t. ásávíiI nagyban előmozdították 
érdekeiket. A kedvező következ­
mények a íao\d társulati a nézve 
sem m: r elhatnak cl.

Fi mimből tényleg még ez idő 
szerint i> nem egv táperős vona­
lat lehet különböző irányban léte­
síteni. melyek nemcsak a Floyd- 
tá isii lat ré-zére hivat vák bizlo-itani 
előnyöket, de Triesztet sem lóg­
nák károsítani.

Ila csak a lev,autói irányt ves­
szük ligvelembe a melynek kikö­
tői Fiúméra nézve nmg jó részben 
kiaknázatlanok, a Floydnak ez i- 
ránvban is számos eszköz áll ren-

s feledtetné a szívnek fájdalma il csaló- 
dáait . . . mintha mindenkor virágillat, 
vig zeneszó, piros ajkak csengőszava, 
szűz italnak gyújtó lángja varázsolna 
lelkünk elé egy csomó illúziót, a meglo­
pott menyországból . . .

ív szól a zene. lágyan andalítón, bű­
vös a!,kordjainak zsongása lágyan szű­
rődik az ablakon ál, s a „Imin“ á< - oi> ó 
törne....k megdobban a szív A ennyi lény­
re boldog 'ágra . . . Kgymást ér, k a 
lobogó fogatok ; mosolygó asszonyok, 
fiatal leánykák könyüdeu szállnak ki 
belőlük, s szemükben a titkolt öröm su­
garával haladnak föl a délszaki nőve. 
nyekkel gazdagon megrakott lépc-özelen.

A fényesen kivilágított termekben a 
szívélyes főúri ház gazda gróf Zi-diy A- 
gost korinanyzé), és neje szül. W impfen 
Hedvig grófnő fogadja a vendégeket i- 
gézö mosolyával : körülötte szebbnél 
szebb alakok lebilincselő képe, a tenger­
nyi bájnak ő a koronája.

Miller a zseniális karmester csudáin 
vő vesszejének intésere túnezra szólal 
meg a zen«*. Sorakoznak a szép párok, 
s megindul az első négyes; még nézni 
gyönyörűség a deli párokat : es nem is 
hiányoznak a nézők ... eszükbe jut

del kezesre, bogy a sok verseny ál­
tal fenyegetett forgalmát élénkit- 
so, s a régi szervezetével járó vesz- 
tv-i-geiért magát kárpótolhassa.

Az új szerződésnek a megváló 
stílushoz közelálló reformjai. ;i mily 
mértékben fognak megfelelni a ma- * 1 
gyár részről hozott áldozatok ará- I 
nyáriak ép oly előnyősöknek fog- j 
link bizonyulni, a, Floyd társulat ál- i 
lal ez irány ha n kifejtendő tevékeny- j 
si'gre. M. I

29 Gennajo 1888.

január 28-án ismét értekezlet tar­
tatott, melyen az érdekelt közös, 
magyar és osztrák ministori uniók 
képviselői vettek részt. Ez érte­
kezleten megállapodás történt a 
Eloydtársaságnak teendő új aján­
latokra nézve. A folytatólagos tár­
gyalások a FI oyd társaság képvise­
lőivel iíellány nap múlva, megkez­
dődnek.

Városi képviselőválasztá­
sok. A városi képviselőtestület kö­
rében ez idő szerint két hely van 
üresedésben. Az egyik Xandcgiaco- 
fno Ignáez elhalálozása, a másik 
i raneovieb Jáuov lovag leköszómé- 
'*■ folytán. Az új választás végre- 
hajtása czéljából gróf Zichy Agosl 
kormányzó egy bizottságot neve­
zett ki. Maderspaeh Sándor el11<>k- 
iet,(í alatt A választ/á batáride- 
l'jil a f évi január hó öl-ke van 
k it Tíz vi*.

Az egyes jelöltek érdekében ez 
ideig mozgalom alig indult meg; 
az autonom párt azonban mint 
lóriik a múlt választások alatt ki­
bukott Wallusídmig Antallal óhaj­
taná a megürült helyek egyikét 
betölteni.

Az o m. Lloyd szerződés.
Az (I. m. Floydszorződés ügyében 
a bór-i külügyi liiviitalban tegnap

a letűnt ifjú*ág, a jövőre ki gondolna

Fs mialatt a nagy teremben nagy 
gyönyörűsége telik Terpsycliore asszony­
nak, Baehus sem marad vigasz m;lkül. 
Húsán meglakolt asztalok Ínyei csik- 
Inndozó terhei a ,, './.akáca művészet * rí­
mekéiként csőd.tik maguk korül a ven­
dég-«fi'i-gi-t. Sokan vannak da szivélye- 
5on fó>rnek inog ogym u m dióit : a jólét 
ki búk it ...

Fáezán, fogoly, pástétom, pirosból«! ma 
í gyár sonka, fogas, tengeri rak. tömérdek
1 édesség k inilja magát, s a termekben 

it,j.olt mevjelenö b.'uivazda csak sietteti 
iizt, a mi magáitól is megtörténnék. . 
tüzes lelkű bornak édes mámorában meg­
indul a szóár, szellemes ötletek, vidám 
históriák alakjában.

A vendég nép körében képviselve 
, van az egyház, Flamin apáttal, a kid
; országok képviselői: Sambuy gróf. olasz 

konzul, Faber angol konzul, a kormány 
főbb tiszt vise ői: Zeyk minisleri tanácsos, 
Fésűs Hé la minist, oszt. tanácsos Ciotta 
polgármester, (iliiczy l. viin őrnagy, S/.o- 
bovica Fajos pénzügyi tanácsos, Dr. F- 

; vödi Béla tanfelügyelő, Hajnal Antalé 
pitészeti tanácsos, Mársik J. felügyelő,

A fiumei fogyasztási szövetkezet.
A fiumei fogyasztási szövetkezet igazga­
tósága f. hó 21-én Hajnal Antal műsza­
ki tanácsos elnöklete alatt ülést tartott 
H melyen a jövő teendők teljesen tisztá­
ba hozattak. Hlhatároztatott ugyanis, 
hogy február hó 1 én egy külön üzleti 
helyiség nyittatik, kizárólag a szövetke­
zel i tagok számára. Rzen helyiségben a 
nyári hónapokon át d. e. fi-10-ig a téli 
hónapokban 7-10 ig d. ti. pedig — a 
vasárnap kivételével minden nap 4-6-ig 
eszközölhetik a tagok bevásárlásaikat, a 
fiumei viszonyokhoz mérten, jutányos á- 
ron. A helyiségben hús, kenyér, bor és 
fű'Z'.r áruk kaphatók, <z utóbbiból a- 
zonban egy kilónál kisebb mennyiség 
nem adatik.

A tagok kellő módozatok melletthó- 
napról-liónapra Intelt is vehetnek igénybe.

A magyar iskola köréből.
A fiumei m. kir. állami elemi illető­

leg a polgári iskola igazgatósága köré­
ből inár a múlt év elejei! mozgalom in­
dult ki oly ezéIhói, hogy az iskola ipa­
ros szaktanfolyammal kihővittessék.

Berecz Gyula az intézet tevékeny i-

Malcovicli Fái keresk. akadémiai igaz­
gat«'), Cosulich kamarai elnök, i)r. Gel­
let ich Miklós, Steinacker Artur banki­
gazgat <i,( ’oute Ilomin1, gróf \\ ickenburg 
István, báró Abele Jenő, Fest Kálmán 
minisleri titkárok Moliovicb límidio szer­
kesztő, GHlyén Arpéul bon védszázados 
<-s. és kir. kamarás, gmf Somsich, gróf 
Hreunner, gróf Andnhsy Géza, gróf K.»g- 
levicli lnne, báró Hainim r, Fit row Hen­
rik, báró 1! msoiiet, Seeman a hadi ten­
gerészeti akadémia parancsnoka. Färber 
M iné) fregatt kapitány lovag és J ed ina 
sorba ji'diad nagy Wi te bead torpedogyároa, 
gri'if lloyos, M'-ynier gyáros, báró Wraiiy- 
c/.any, l)r. St.einmeier, Wallner tábornok, 
bár«) Schneider tábornok, báró A pia Her 
báró Heuer báró Smaicli stb.

A bédgyek közül j'denvoltak gróf Som- 
sichné és leánya, gróf Breunerné, gróf 
Iloyosné, gróf Keglevicliné, báró Ham 
merné, Meynii'rné Friuényiné, Fefcovicb 
orosz konzul neje, l)r. Gelletich Miklós- 
né, a Mohovicl) le.ínyok, Dr. Dali" Astáué, 
Hajnal A utal né. Hr. Rrödiné, Fest Kál­
mánul*. báró Wraiiyczánynó, Seemannó, 
Wallner tábornok neje, Gliiczy Fivius- 
né, Doissl Sándorné, Mi nach .Iá nos né, 
Dr. Cattiné, t.'lescovich Lajosné, Fran-

I



FIUME

gazgatóiáuak javaslata folytán ez ügy­
ben gróf Zichy Ágost, kormányzónk el­
nöklete alatt, enqnelt tartatott, melynek 
folytán megállapodás tfirtént arra néz. 
ve, hogy az Iskola egyelőre műfaragó, 
eezlergályozó és asztalos tanfolyammal 
bfívittesék ki

A Lloyitárgyalások.

A tanfolyam megvalósítására vonat-rlyam ..
kozó munkálatok c akhamar a vallás és
közoktatásügyi m. kir. ministeriunihnz 
terjesztettek föl melynek következmé­
nye Ion, hogy Trefort minister az erre 
vonatkozó elahoratumokat minden meg­
jegyzés nélkül jóváhagyta.

Fölösleges is mondanunk, hogy o 
fontos tervnek mcgvalósilásával a kü­
lönben is kitünően vezetett intézet a 
gyakorlati követelményeknek is megfelel­
ve, méltán tarthat, igényt, a küzfigye-

A fonemlitett tantervhen foglalt ipa­
ri szakismereteken kívül egyéb foglalko­
zás elsajátítása is lehető van téve a nö­
vendékek részére.

Így például a legutóbbi időben a pol­
gári iskola kér növendéke a míílakatos- 
ságelsajátítását tűzte ki uzéliil; az inté- 
z.et igazgatósága ennek folytán fölter­
jesztést tett a vallás és közoktatásügyi 
m kir. ministeriumhoz az iránt, hogy a 
műlakatoseáe elsajátítására jelentkezett 
lét növendéknek a gyakorlati ismeretek 
elsajátítása az intézeten kivid tétessék 
lehetővé, miután az ily irányú szakok­
tatásban. magában az intézetben nem ré­
szesíthetnek.

F, szakoktatást Redlich L pót jó- 
nevű mehnnikus hazánkfia vállalta ma­
gára. s ennek folytán a növendékek a 
főnnevezettnek jtíl berendezett gyárában 
szaktanulmányaikat, a ministen jóváha­
gyás megérkezése után minden akadály 
nélkül megkezdhetik.

A fiumei m. kir. állami polgáii fiú­
iskola mellé fölállítandó műfaragó és esz • 
tergályozó ipar taműhely czélja tudva­
levőleg oly iparosok képzése, kik a ma­
gasabb iníiizlés korszerű követelményei­
nek képesek legyenek megfelelni.

Fs hogy a megfelelő ipari szakkép­
zettségen kivitt ez iskolák növendékei 
méltán foglalhassanak helyet a művelt 
hazai iparosok sorában a tanterv a kö­
vetkező tananyagot öleli föl: I. -I mű- 
faragás; 2. .1- cs2lcryalyozits; ->■ I- 
'otztalomíg/ 4. /I miniázás; f>. .1 sza­
bad kézi rajz; ti. A /«//wtoii: 7. A: i- 
pari kihn/rrezetés, levelezés es kztséyvelés 
készítés. 8. Kereskedelmi isme és az ipar 
törvény, í) Közgazdaságtan és pénzügy

Ajánljuk n szülök figyelmébe!

A trieszti osztrák-magyar Lloyil szer­
ződésének inoguiitása tndvalovő!vg a Ilin 
gyezési tárgya aaik tengeri kígyója, mely 
minduntalan feltűnik, anélkül, hogy me­
goldást nyerhetne. Mint értesülünk, az , 
tárgyban Ausztriával megindított, s is­
mételve meg is szakított tárgyalások , 
végre a döntő fordulathoz közelednek s 
a magyar, kormány legközelebb meg­
kezdi az új alkudozásokat, melyekben 
határozóit«» preczizirozni fogja állás­
pontját ás óhajait. Mint beavatott kn 
lökből halljuk, a kormány a magyar ke 
veskedelem és gazdasági élet érdekében 
múlhatni tanul szükségesnek tartja, hogy 
a Ll'iyd Fiúméban önálló üzletigazgató­
ságot, állítson, rnelylyel a magyar kor­
mány a tarifakérdésekben s minden föl­
merülő ügyben közvetlen érintkezésbe 
léphet. Fddig ez az érintkezés a bécsi 
kormány közvetítésével folyt, a mi sok 
bi'Vrányiiyal járt a magyar érdekekre. 
Bizonyára ez is okozta, hogy a IVoyd a 
szubvenczió közönsége dacziírn teljesen 
osztrák intézetnek tekinti magát, sőt, az 
osztrák kormány is az ő kizárólagos be 
folyása alatt álló forgalmi intézetnek te 
kinti Magyar részről teliéi most inul- 
ha'allanu! szükségesnek tartják, hogy a 
Lloyd külső szervezete a szubvenczió 
közösségének megfelelően móodosíitas- 
nék s külön magyar üzletigazgatóság ál 
litlassék fel. A második kívánság, mely 
magyar ré-zröl a lány,I largyábau emel 
telik, bizonyos uj vonalak és rendes ba­
jé,járatok nyitása közvetlenül Fiúméból, 
részint. Port Szakiba, részint Anronúba 
s e várostól délre eső olasz kikötőkbe, 
részint pedig Italmáczla érintésével t.nr- 
fllba és Patraszbu, sőt, esetleg Klliméhől 
Marseille érintésével Barcelonábn: Végre 
egy harmadik fnkivánság oda irányul, 
bogy a Lloyd Fiumóből kedvező tarifa 
tételek mellett minden terhel, mihelyt 
egy teljes liiijórnkomiíny összegyűl, kel 
lieli batáridőben bármelyik középlenge- 
li kikötőbe elszáll Isim. Az itt jelzett, 
keretben fognak a ma yar kormány kí­
vánságai mozogni s teljesilésitktiil tügg 
a tárgyalások sikeres menete. Mint ér­
tesülünk, egy ujközösvasut ligyében is 
tárgyalások várliatók, habár csak kásőtfii 
a kél. kormány közt. Már régóta fenti) 
rng a terv, hogy az északkeleti vasút 
Mávamnros Szigettől a l’első-Tisza vöt- 
gyén át a halárig s onnan tovább a 
lemberg csernoviezi vasul valamely pont­
jáig osztrák területen természetesen 
osztrák részről kiépittetsék. F vonal 
az oltani faiparra igen előnyös lenne : 
de még fontosabb stratégiai szempont­
ból, sőt e tekintetben a beszkidi vonat­

nál is fontosabbnak tartják. Mindaz»- 
iijiUiil Ausztria attól félve, hogy az új 
vonal a lembevg-csernoviczi vasút fnr- 
galmáuuk egy részét, elteletné, régebben 
ellenezte az uj vonulat, illetőleg megta­
gadta a csatlakozást. Újabban azonban 
Bukovinában Kimpoliingig viczinális va­
sul. épült, rnelylyel az említett magyar 
vasutat össze lehel ne kapcsolni. Lnnék 
folytán ismét fölmerült a kiépítés terve 
s a magyar kormány azt hiszi, bogy a 
saját területén a vonalat nagyobb hitel 
művelet nélkül kiépít Imi i, miért is, mi­
helyt, az időjárás engedi, helyszíni tanul­
mányozásra néhány mérnök fog kikül­
detni, utóbb pedig a bécsi Imvmáiiynyal 
kezdetinek meg a tárgyaié ok.

I -is-zt t oi-giiiliiiiinlí.

A mull. övi dcczember liólmn a különbö­
ző kikötőkbe a következő mennyisig« liszt vi­
tetett ki:

............................... 141320

...............................226940Vaun 
Viktória

I'r. Jelit

53720 >
5379110 
1 13950

Ztigr bi.................................................... 89800
l.ujza...................................................342990
Biok 1$‘i nát Szedeti..................................174140
Molnárok és sütők............................. 382010

öl 1
3149

Neuinar
K zyosüli.......................
• István«, Debreezen 
Bloch József . . . 
Veleívzoi »Anna« 
Első budapesti
Kikindai.................
I'ick Fisvhcr

Sest vérek Arad............. 122 Hit)

(1 izei la  ......................................... 231520
() .Miinack

covicli Ivánná, Fletzer főmérnök neje, 
Baccarcich kisasszony, gróf Wickenbiirg 
Margit, Fgan Lajosné, Klischer kisasszony, 
Szobovics k. a., I)r. Saclrné, Dr. Vioné, 
Baracsné stb.

A láncz Pl óra tájban vette kezde­
tét, s tartott ritka jó kedvvel hajnali 
négy óráig.

Az egyes tánezokat giót Wickenburg 
István, Fellőni József, Toplak főhadnagy 
Thierry Henrik rendezték nagy ügyesség­
gel, s különösen fUzertánoy. vállozutos és 
uj formáival ritka tetszésben részesült.

AZ ELSŐ EMUIÉ A TÜZFÖLDÖN.
lila: l)r. Ambrozovics Dezső.

V.

iák egy láma.
Öli özei ük

lyas időjárás duezárn is csak egy 
bőrből áll ; ágaki ól összetákolt s bő­
rökkel befödött nyomorúságos sátorsze- 
rii kunyhókban laknak, melyek alig a- 
lig óvják meg őket az idő viszontagsá­
gaitól. Az indiánok nomád élelet foly­
tainak és télen, mikor a bőmérsék na 
gyón alászáll és friss hó takarja a dom­
bokat és tetőket, rendesen lohúzódnak 
a sziget déli vagy keleti oldalára,

iK férfiak foglalkozása tavaszszal es 
nyáron kizárólag a vadászit, inig a nők 
rendesen a tnco tueo gyűjtésével foglal­
koznak, mely állatka úgy látszik egyik 
főelede.liiket képez.

Kegyverllk az ij, melynek búrjait a 
vadláma izmaiból készítik. Ivzenkiviil 
minden férfi el van látva farkasbőrből 
készült, tegezzel, melyben 20 2-1 éles
kődarabbal végződő nyilat hordanak, me ­
lyek igen ügyesen és ozélszorüen van­
nak elkészítve.

Kőhazainkat rendesen a homlokon 
viselt búromszöglet.es bőrdarab és róka­
bőrből készült zacskó egészíti ki. mely 
utóbbiban élelmiszereiket (tojást, tuco- 
tuuot, zellert) és éles kődarabokat bor 
daimk. A nőknek egyedüli dísze, éksze­
re. kagylókból összefűzöl I karkötőből all.

A Tiizföl I indiánjai igen élénkek és 
mozgékonyak, s a vadászatra lévén n 
talva, kitűnő futók. Szívós és edzett 
természetük következtében a hideget és 
meleget, az éhséget s a nélkülözéseket, 
egyaránt férfiasán Dirik.

A mi az értelmiséget illetii, ebben 
a tekintetben a lehelő legk‘*zdetlpgesabb 
folton állanak. Még az őket környező 
természeti dolgok közül is úgy szólván 
.sak azokat, tudjak megkülönböztetni, 
melyeket használnak. A halászattal épen 
nem foglalkoznak : s csak az árndvá- 
nyokban ott szorult halakat fogdossák ;

Mylins llurtwig........................................
»László«. Nagy-\ áriul..........................
Lnlmiaycr .1. F.........................................
Bécsi írnii'gernmloui, Vuiiwilin X l'ouip.

Trieszti Svlienker X l o,„|t.

FIUME! FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET.

Ezen helyiség nyitva állami hét­
köznapokon ilélelőtt 8—10-ig, dé­
lután 4—li-ig. Vasárnap és ünnep- 
ntipon csak ilélclfitt 8- 10-ig.

Ezen elárusit/i helyiségben ki­
zárólag szövetkezeti tagok vagy ti­
zek megbízottai vásárolhatnak.

Az elárusító helyiségben kapha­
tó Ints, kenyér, bar és a több vegyes 
árak. a helyiségben kifüggesztett 
kedvezményes árakon. Olyan ávtt- 
czikkek melyek raktáron nincsenek, 
megrendelhetők.

A szövetkezeti tagok a helyiség 
igazgutójával leendő magán egyez­
kedés alapján hitelt is vehetnek i- 
génybe.

Az üzlethelyiség az igazgató­
ság ellenőrzése alatt áll és a tagok 
részére pnnnszkiinye van kitéve.

A vegyes árukból, mint kávé, 
rizs, liszt stl>. egy kilém alul nem 
árnsittat.ik el.

Az elárusító helyiséget minden 
szövetkezeti tag. kinek igazolványa 
van, igénybe veheti: kétségtelenül 
számit,link azonban azon tagok ér­
deklődésére, kik ezen üzlet, helyi­
ség megnyitására nézve, szívesek 
voltak bennünket aláírásaikkal biz­
tosítani.

Az árjegyzék, mely az üzlethe­
lyiségben megtekinthető, olymódon 
van megállapítva, hogy elárusító he­
lyiségünkben a tagoknak kétség­
kívül a legelőnyösebb bevásár­
lási alkalom nyílik, és megjegyez­
zük, hogy kellő részvétel esetében 
meg kedvezőbb árak is elérhetők 
lesznek : miért is elárusító helyi­
ségünket a tagok érdeklődésébe inc­
h-gen ajánljuk.

Fiume. 1888. január 24.
Az igazgatóság.

ZÜaOiMKörözvény.

Krt.e ütjük a szövőt lu-zet. tag­
jait. hogy l é. február hó 1-én kü­
lön elárusító helyiséget, nyitunk ria 
Sírta no tirl/rlirli házban a II. áru- 
csarnok szamszéilságúhau.

Különféle hírek.
József főherczeg f hó 29- 

óii délelőtt tisztelgő kihallgatáson 
fogadta Zi-yk A. .1. ministeri taná­
csost Fésűn Béda osztály tanácsost 
és a veterán egylet, h;VI bizottságát.

csoluakjaik ninc.*eiiek.]Az egyedüli edény 
a mit használnak a kagyló vagy a 
szárazföldi csigának háza.

A madarak fogására linóm és hajlé­
kony balcsonfokbó. készüli tőrt hasz­
nálnak, mely nagyon hasonlít a foglyok 
fogására használni szokott tőrhöz, azzal 
a különbséggel, hogy amott a csalétek­
re r(szállott madár saját súlyánál fogva 
esik a tőrbe, inig emit! a vadász köz­
reműködése is szükséges. A közgazda­
ságnak, s egyáltalában a gazdaságnak 
még legkezdetlegesebb elveiről sincs fo­
galmuk. Minden négylábú állatot láma 
nak tartanak, a lovat nagynak, a bir­
kát kicsinek, s még ezt is csak hosszas 
elmélkedés után és jelekkel képesek ki-

A mi már most a növényzetet illeti 
ez meglehetős változatos, bár nem mond­
ható gazdagnak. A leggyakrabban elő­
forduló fák és cserjék a következők: 
Libocedrus Tetragonus, Drimys Winteri, 
az Km both rin m, a Herbei is Axifolia. s 
a Myrtus Nummularin. Kzenkivül talál­
ható még nagy mennyiségben a Kerbe 
ládáknak számos válfaja, melyek azokat 
az óriási erdőterületeket akolják, me­
lyeken alig voltak képesek keresztülha­
tolni. A hegyek s azok lejtői leginkább 
az Arrlienatoriiin avenaceiimmal és a 
Daclylis glomerátával vaunak boriivá.

A négylábú állatoknak mindössze öt 
faja fordul elő a szigeten, s ezek a kö­
vetkezők : a vadláma, a tüzföldi kutya 
í('anis fitcgianns) a róka, .a tueo-tuco 
és egy kis patkányfaj. A lámák sokkal 
csekélyebb számmal vannak mint Vat»- 
goniában, de va<labbak az ottaniaknál.

A szárnyasvilág már sokkal gazda 
gabban van képviselve. Kacsa, liba. hat­
tyú, sirály, sólyom és sok másféle ma­
dár igen nagy mennyiségben található, 
melyek mind bőven szolgálták az expe- 
ditió konyháját leggyakrabban előfor­
duló madár azonban a bagoly és a te­
rn lem (Vanellns cayanns). UH van még 
a iihinak egy különös faji a ('llloepbft- 
ga Magellanic«! és az Anas eristata nevű 
kacsafaj.

A tengeri emlősök ritkák, s csak né- 
ha-neha mutalkozk egy-egy bika vagy 
Ottaria jubala, s az is pár száz lépés- 
ny re a partról.

Igen nagy számmal van még a Tűz 
földön a kutya, mely ott is bű társú 
szegődött az emberln-z A tüzföldi ku­
tyák hegyes felálló füleikkel, hosszú or­
rukkal cm bozontos farkukkal igen ha­
sonlítanak a rókához. Hogy a bennszü- 
lótiek mire használják a kutyát, arra 
csak a véletlen vezet te rá az expeditió 
tagjait. Kgy délután ugyan s néhány a- 
pró onagyermeket láttak bemenni egy 
sátorba, kik olt balomba lefeküdtek. Vár

A városi szir 
zett titkára. A 
igazgatóság titkai 
nevezte ki

Küldöttség a 
nál Lapu ik köze 
ettük ama körűin 
szaggal újonnan 
k edel mi szerződé? 
magyar lisztből k 
dós kivitelre szán 
kint d Irt f> I k 
ez intézkedés nag 
pékiparosok érdé 
meg ez utóbbiak 
lyosabb követkéz 
sék. A mozgalom 
a fiumei pékipari 
dött ségi leg jelent 
gost kormányzóm 
relmeik orvoslásé 
val mozdítaná el 
küldöttséget, me 
tál helybeli koréi 
chy Ágost szívéi 
lentette hogy a 
lönben is tett 
nem fogja elmúl, 
ügyben a Huniéi 
hetőlng megvédv 
döttség egy neg) 
gés után a legjobb 
«•I a kormányzói

A fiumei i 
évi közgyűlése 
egyesület ma jai 
órakor farija mi 
geibon a tizénkil 
lést. Megemlítjü 
gélyegyesület be 
frl 94 kr. volt. A 
szer űt 9404 fit

A Scarame 
versenye A jó 
inéiIi zenetanár 
dékeivel liangve 
kedvelők «-gyesi 
Az estélyre nag 
zönaég jelent m 
előadása méltán 
tetszésévé!.

Torma To 
ni, ki már töb 
lógat, el a k 
.válogatott* I 
zánk. Itt időz.ei 
lépett föl e j" 
tapsokat, aratvi 
farsangi idényri 
egyesület szerzi 
jeles zenekar

perez múlva b< 
tya is, melyek 
pisitek a gyern

Ebből Popper 
Tűzföld lakói 
tőnek, kályhán 
számára, azzal 
lyeiknek nyom 

A szigetnél 
an közöltat «I

per a tapaszt a

két fontos ipa 
Az egyik, a ki 
zóbb, uz araii) 
lésül fog szóig 
iii*1 sokkal poi 
baromtenyészli 
talaj a és ég lm, 
többi irányban 
galom, a mein 
én már több <: 
van berendezv 
menyeket ké 
ba a Juarez ( 
ga pontosan r 
lapján meg le 
8Z.ÍHÍI, hogy n 
lain, mely je 
felé irányul, e( 
jedni Argentii 
föld felé is.

. uL-v..



FIUME

A városi színház újonnan kineve­
zett titkára. A fiumei városi színházi 
igazgatóság titkárul Nogovetich Antalt 
nevezte ki

Küldöttség a fiumei kormányzó­
nál Lapu ik közelmúlt számában emli- 
ettiik Hinrx körülményt, hogy az Olaszor­
szággal újonnan kötött vám és keres­
kedelmi szerződés folytán a Fiúméban 
magyar lisztből készült, és a szomszé­
dos kivitelre szánt kenyérre 100 kilón- 
kint 3 Irt T> ) krnyi vám esik. Miután 
< z intézkedés nagyban károsi ja a fiumei 
pékiparosok érdekeit, mozgalom indult 
meg ez utóbbiak körében, hogy a sú­
lyosabb következményűknek eleje vétes­
sék. A mozgalom eredménye lön, hogy 
a tiuinei pékiparosok e hó 24-en kül- 
düttségileg jelölitek meg gróf Zichy Á 
gost kormányzónál, fölkérve őt hogy sé 
relmeik orvoslását hnlhatús támogatásá- 
viil mozdítaná elő, A négy tagból álló 
küldöttséget, melyet M.itlersdorfer An- 
till helyhi-li kereskedő wz-lett, gróf Zi­
chy Ágost szívélyesen fogadta, a kije­
lentette. hogy a maga részéről már ki'i- 
lünben la lett ez ügyben lépéseket, a 
nem fogja elmulasztani, hogy e fontos 
llgyben a liumei pékiparosok érdekei le­
hetőleg megvédve legyenek. A kül­
döttség egy negyed dráig tartó tisztel 
gés után :r legjobb hunyom isiikkel hegyin 
el e kormányzói palotát.

A fiumei iparos segélyegyesiilet 
évi közgyűlése A liumei iparos segély- 
egyesület ma január hó L’U ón d. ti. :i 
órakor tartja meg az egyesület helyi-é- 
geiben a tizenkilenczedik rendes kjzpyii- 
lést. Megemlítjük egynltol, hogy- a se­
gély-egyesület bevétele a mull évben 428!) 
frl 114 kr. voll. A lársiilut vagyona ez iilii 
szerint 9404 fit öli krra lúg.

A Scaramelli növendékeinek hang­
versenye A jó névnek örvendő Scara­
melli zenetanár e hó 27 én este növen­
dékeivel hangversenyt rendezelI, a mű­
kedvelők egyesületének nagy termében. 
Az. estélyre nagyszámú 6a válogatott, kö­
zönség jelent meg. A Halni növendékek 
előadása méltán találkozóit a közönség 
tel száeé ve!.

Torma Toni Fiúméban. Torma'lő­
ni ki már több év óta gyakrabban lá­
togat. el a k kőlő városba, ezúttal is

válogatott" fiukkal köszöntött he hoz­
zánk. Itt időzése alatt már több Ízben 
lépett föl e jeles czigányprlmás, zajos 
tapsokat aratva a közönség részéről. A 
farsangi idényre Torma Tónit már több 
egyesület szerződtette, s o pártfogást a 
jeles zenekar méltán meg is érdemli,

perez múlva bement utánuk néhány ku­
tya is. melyek aztán ogyenkint odntele- 
pedtek a gyermekek köré, leljesim kö­
rülzárva. sőt részben betakarva okét.

Ttízfőid lakói a kutyát mintegy melegí­
tőnek, kályhának használják gyermekeik 
számára, azzal akarván pótolni lakóhe­
lyeiknek nyomorúságos vollat.

A szigetnek u fdnnebhiekben kivo­
natosan közölt rövid leírása után Pop­
per a tapasztaltakból azl a következte­
tést vonja Is, hogy a '] üzfuldnek jövője 
két fi.tilos iparágnak a fejlődésétől függ. 
Az egyik, a kevéabbé produktiv de von. 
zóbb, az. nriinymosáe, mely majd b-v.-ze 
lésül fog szolgálni, a másik, az előbbi­
nél sokkal pozitivabb és biztosabbhoz a 
boromtenyészlésbez. melynek a sziget 
tulaja és éghajlata igen kedvez. S ez u 
többi irányban már meg is In lull a moz­
galom, a mennyiben a sziget éjszak i rész­
én már több olyan baromtenyésztő telep 
van berendezve, melyek igen szép ered­
ményeket képesek felmutatni. S majd 
ha a Juarez Celtnan folyó hajózhatósá­
ga pontosan és szakszer« vizsgálatok a- 
hipjátl meg lesz állapi va, akkor való- 
szinti, hogy az európai emigrál o áram­
lata. mely jelenleg a Hto t « la 1 “la
felé irányul, egy mellékágban ki föd ter­
jedni Argentina legdélibb csúcsa, a I az- 
föld felé is.

miután alig volt. még a kikötő város­
ban zenekar, mely a magyar dalnak an­
nyi népszerűséget Indolt. szerezni.

A iparosok bálja. Az iparosok se- 
gélyegyesi'dete a f. évi február lió 4 én 
tánczmulutságof tart a , Deák szvlló“ nagy­
termében.

A fiumei veteránegylet estélye. A 
fiumei veteránegyesület a t. évi február 
hó 8-ára a színház helyiségeiben fényes 
tánezestélyt rendez.

Somoskeöy Fiúméban. Az a néhány nap 
mely alatt, e modern C-agliostm a kikötő vá­
rosiján tartózkodott teljesen elég volt arra, 
hogy a regényesnél regényesebb események jár­
tak'felőle szájról szájra. A nyilvános helyisé­
gekben kávéhá/akban vendéglőkben :
«•sak Somoskeöy képezte n beszéd t. Somoskeöy képezte n beszéd tárgyát. A 
megesett és meg nem történt történt kalandok 
egész sora merült föl az érdekes kalandorról, 
kinek fiumei tartózkodását .megkeserítette, a 
rendőrség, Tudomásunk szerint a rendőrség 
megérkezése napjátóljkezdve. folyton felügyelet 
alatt tartotta ugyan, azonban a lehetőségig 
humánus bánásmódban részesítette. Mindamel­
lett valósziniildg ez. volt az oka, hogy Somos 
kcöy csak ritkán mulatt., magát a nyilvános lic- 
lyckcn. s legtöbbnyii e az F.uropa szállóban bérelt 
lakásán tartózkodott A kellemetlen sziliiácziöt 
úgy látszik mégis megunhatta a mennyiben 
néhány napi fiumei tartózkodása után a hói­
vá! területen fekvő szomszédos Sósakra köt 
töz.ködött át. Azonban itt sem volt. nyugta Ki 
rándulásából hazatérve nagy néptömeg állott 
lakása előtt, s midőn ily utón száll ásadója meg­
tudta kilétét nem akarta őt befogadni. Somos­
keöy erre isinél vissz, tért Fiúméba, hol a 
kiállóit izgalmak folytán beteg lelt, úgy bog; 
orvosi gyógykezelést volt kénytelen igény 
he venni. Somoskeöy itt

Kereskedelmi hírek.
Uutaszállitás Fiúméba. A Medusa 

nagy Lloydgö/.ös « hú 20 án érkezett 
meg Fiúméba Calcuttából, n hajó rako­
mányát SOOd in. mázsa nyers juta ké­
pezte, melyet úgy budapesti jutaszövő

meg.gyá

A m. kir. állami vasutak bevétele. 
A m. kir. állami vasutak a f. évi janii ír 
|,ó lő 21-ig 120.348 utas és 128.203 
tonna áru után összesen 03G.;>83 forin­
tot vettek be. Az összes bevétel a f. évi 
január hó 1* ől január hó 2l-ig 1.0í)f) 589 
forintot lelt ki.

Görögországi vasutügyek. A görög kor-
im.ay és egy —n.........
ghi-Agrinion közt létesít

társaság' közt. a" Mii. 
itesitendő vasútvonal

köttetvén,

csekély nyugtalanságot' okozott néhány nagy 
pénzfi polgárnak is. így Möbbi többi kö ö t egy 
gazdag gyáros négy embert állított házőrzőnek 
sosnki villája körül I i unéban idöz.ése alatt So- 
moskeöy gróf Z c.hv Ágost kormányzótól .* 
kért és kapott k hallgatást, további fölkereste 
Fésűs Béla osztálytanácsost, hogy panaszait, a 
rendőrség zaklatása ellen előadja. Fiamé­
ban egyébiránt föltűnő jóakarat! d beszélt ró­
la a fáma. bizonyára csupa háláb'l. hogy oly 
érdekes témákat szolgáltatott a az. iinatkoz.ők 
szájába Fiumei idözésé 
lói- szerint az. v

,é.ick va....................... di í?) r.zélja
hogy itt egy újabb petro- 

itót alapítson egy filaleltiai ezég 
vészére Fiúméból Somoskeöy hir szerint Bu­
dapestre utazott.

A fiumei alpesi klub kirándulását, moly 
a mai napra volt tervezyo a k'iabcnjott rósz 
időjárás fnlytán az egyesület igazgatósága a 
jövő vasárnapra írnia-» (itta el

A hó. A szép tavaszi időjárást tegnap hi­
deg j,lő váltotta fél; ma tirádára pedig .«met 
m-6a havazás volt. melynek folytán a köziek 
,lís el* ismét akadályok gördüllek.

A csütörtöki szünidő. A liunvi kö 
»égi iskolák Imii bir szerint, viaazálliljiik 
a csütörtöki szünidőt. Kz intézkedési 
mint a Hilintrin Ívja uz.zal indokolják, 
bogy itz iskolai helyiségek a kellőkép 
tisztán tarthatók legyenek. Kínosa ha

Végül megemlékezik meg a felolvasó 
az Osbaviil tnisslóról melyet Bridges n 
pát küldőit oda, hogy a Inmszülöttokot 
I, kultúra áldásaiban némileg részesítse. 
A tU.lüe.lll‘k"l'tl«álfo|ft« jeklrkg-'Uw— 
a tónlyeges főt árosa, moly azonban l op 
per véleménye szerint nem írsz soká tíz 
mivel a szigelimk földrajzi fekvése, nép­
rajzi viszonyai (is természeti alakulásai 
határozol lan arra utalnak, hogy a ren­
dű fővárosnak alapját a Jnarrz (Vlniaii 
folyó torkolaténál vessék meg, fellőve, 
hogy az említett folyn hnjózhatósaga 
tiidoinányoaan és a gyakorlarban is bei- 
gazoltatik.

Copper érdekes felolvasását, azzal a 
kijelentéssel végezie, hogy bárkinek, e- 
gyeseknelt egy mint tudományos lnr.su- 
latoknak, kik az ügy iránt érdeklődnek, 
a legnagyobb készséggel szolgál Imvebb 
fel világosii ássál és tudósítással.

pitéié iránt .................
szerződés jóváhagyás véget ,
jesztetetott. A vonni, mely mint^y I I kilomé­
terre terveztetik, keskeny vágányra lesz. ópi- 
tendő. s építési költsógoi szerződésileg 3.70.1,720 
drnclimábim I drachma in o. é. kr.) álla­
píttattak inog. mely Összeg fejében a kormány 
a társaság részére ogyenkint űOO drachmáról 
szóló«0,-ns kötvények kiállít'.sara kötelezte 
magát A kötvények OS) év alatt törlő.ztendők.
A pálya az. állam" tulajdonát képezi. Fenn van 
tartva a kormánynak, hogy az üzletet, akár az 
építő társaságnak, akár más társulatnak is á- 
tadhassa. A bevételekről kilométerenként 4000 
drachma az üld kezelő társaság ré-zére az Vi­
zeim kiadások fejében bi/tosittatik. az. ezen 
felül: jövedelem az. üzem társaság és a kincs­
tár közt fele. ő zben megosztandó. A vonal lato­
ban megnyitandó; kiépítése után Artaig lesz 
folytatandó. Rz.cn törvényjavaslattal egyidejű­
leg a kamata egy másik törvényjavaslatot fo­
gadott el a Myli INauplia mellett) Tripohtza- 
Kalamata-i vonal kiépítése tárgyában; moly 
szerint ezen vonal a peloponezusi hálózat kie- 
gészilésekép államköltségen épitendö. R vonal 
külsejűdnek beszerzése cz.éljáh d a pénzügymi- 
„isler egy legfeljebb 2 1 OOo.OOO drachmára ru­
gó törlesztési kölcsön felvételére felhatalmaz- 
íatoh. A kölcsön kamatozása első sorban apá­
lya jövedelmei által hiztosittatik. Rzuttal te­
hát kísérletet tesz. a kormány a saját keze 
lésben való építésre, s a mennyiben o lépés 
sikerülni f..g. a tervezett további vonalak is 
hasonló rendszabályok mellett fognának kiépi- 
tetm. Minthogy az, „bán a kölcsönnek legalább 
egy része a munkálatuk megkezdése, előtt szük­
ségessé válik, e terv kivitele pénzügyi nehéz­
ségeknél fogva előreláthatólag haladékot fog 
üzenve,Ini. Kormánykörökben tanulmányokat 
tesznek továbbá egy Athéntől Chalkaig veze­
tendő vonal építése iránt ; s nem rég verseny­
tárgyalást Írlak ki az Ruripus-csatorna kibö- 
vitése és nagyol b hajók által is járhatóvá té­
tele iránt. Végül megemlítjük, hogy a patras 
Athéni vonal múlt évi deczember 23-án ada­
tott át a közforgalomnak. A vonalon napon­
ként 2 személyvonat közlekedik.

Közvetlen forgalom Fiume és Trieszt 
állomásokkal. F. évi február hú 1-ével 
az I b83 évi (leczembiT hó I -jo óta ér 
vénye* liumei, valamint trieszti kötelék- 
díjszabásokhoz it VI. illetve V. pótlék 
lép életbe. Ivzen pótlékok szószerinti tar­
talma a kővetkező: „Az egyrészről Fiume 
illetve Trieszt, másrészről a Budapest és 
Barcs mögött fekvő magyar vasutak ál­
lomásai között gyors- és fehéráruk köz- 
veden szállítására 1883 évi deczember 
hó I óla érvényes díjszabásokban és az 
azokhoz kiadott pótlékokban, az egye­
sült. - aradi- és esauádi (arad-közösvöl- 
gy és arad Csanádi vasntl vasutak ál­
lomásaival való forgalomra nézve fennál­
ló gyorsámsorozati - külön - és kivételes 
díjszabások díjtételei 1888. február hó 

I jón hatályon kívül lépnek.“

gőzhajókat oly roppant dimensiókban é- 
pit.ik, hogy egy ilyen gőzös megteszi az 
utat Angliából Keletindiáha Afrika meg­
kerülésével a nélkül hogy fűtőanyagot 
kelljen felvennie valamely közbenső ál­
lomáson és ez által már maga az uta­
zás tartama is tetemesen megrövidül. 
Igaz ugyan, hogy a suezi csatorna még 
rövidebbé tenné az utat, de viszont n- 
zok a hajók, a melyek megkerülik a Jó- 
remenység fokát, nem fizetik a súlyos 
csatorna-illetéket, a mely egy 3000 ton­
nás gőzösnél csaknem annyit tesz ki, 
mint 3000 tonna kőszén ára Angliában. 
F melleit a vörös tenger sok veszél­
lyel jár az igen nagy hajókra, mivel a 
zátonyok és szirtek igen gyakoriak es 
rosszul vannak világítva. Végre maga a 
csatorna sem győzi a nagyobb forgalmat 
mivel nem eléggé széles.

A Lloyd hajójáratai Fiúméból. Fe­
bruár hóban az osztrák magyar Lloyd 
hajói Fiúméból következő menettero sze­
rint fognak indulni :

Iv-lel re és pedig (iirögorszába és 
Smyrnáb.i minden második szerdán (8. 
éti 22 én) délutáni 4 órakor.

Thesszáliába és Konstant iuápolyba 
minden második csütörtökön ;2. és 10- 
án) délutáni 3 órakor.

Horvátországba minden csütörtökön 
d. e. 10 órakor Ziráig.

Dilmáciába szerdán délelőtt 10 óra­
kor Kattaróig. Minden második pén­
teken (10 és 24-én) délelőtt, 10 órakor 
Zárán át Anconába. Vasárnap éjjel 

! 1 órakor Zárán és Spalatón át Metko-

Istriába Polin át Triesztié minden 
kedden és pénteken délután 2 órakor.

Egy oceánközi csatorna-terv. A ni- 
caraguai löldnyelven keresztül tervezett 
csatorna építésének terve közeledik meg­
valósulásához, a mennyiben egy was­
hingtoni tőkepénzesekből alakult syndi- 
dicalis a tervezett csatorna vonalnyo­
mának tanulmányozása és pontos meg­
állapítása végett több mérnököt küldött 
közelebb saját, költségén a ’helyszínére. 
A csatorna egész h szaza 273.6 km. lesz 
miből 72 4 km. a Nicaragua tóra és 
i;H -l km. a San Juan folyamra esik, 
ngy hogy a megejtendő kiásásuk csak 
02 8 km-re fognak terjedni. A körülbe- 
|(51 hat év alatt, helyreállítani tervezett, 
csatorna költségei (*».'» millió dollárral 
vannak előirányozva.

Fiume-pólai járatok. A Sverljug.i 
és társai által föntarlott fiume-polai já­
ratok menetrendjében változások allot- 
hak be. A vállalat hajói ugyanié a f. hó 
30-kától kezdve minden hétfőn és csü­
törtökön reggeli hét ('.ni helyett ugyan­
csak reggeli hat órakor fognak Fiúméból 
Lolába elindulni.

Tengerészeti hírek.
Az Olga nevű o. in. bark hajó, 

mely Tnmsiuh kapitány vezetése »hitt 
V’lladelliáljól Színien»» közelében znlimy 
ra jutás folytán sérüléseket, szenve­
dett. teljesen helyre állítva Hunié fele 
folytatja alját.

A Sueszi csatorna forgalma in- 
tóbbi esztendőkben kis mértékben hév, 
de folytonosan apad. Miután az üzleti 
f. malomban nem mutalkozik rendkívüli 
deprossio és a kereskedelmi tengerészei 
is egyre jobban fejlődik, a eiiexi esatm- 

forgalma válózzmiileg azért eső iken, 
mivel a Keletről Kuropaba induló es 
onnan Keleire jövő hajók jó része meg­
kerüli a Jóreménység fokát. Ma mar a

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó t.iilajilonos. 
Battara P. könyvnyom líia, Fiúm o

Luxirdo Girohmi.

vF»

Cs. és kir. szabadalm.
Maraskino gyárá Zárában; 'É

aliipttullök |iSL2l-liou.
Raktál- lírt eladás nagy men­

nyiségben a fiumei és a Kin­

inén kiviil cső piacitokra.

lhulmnim A.-nál
liiiniébau.
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Komitzer G.
Első és legnagyobb fi úrnői 

üveg és porczellanáru raktára 
vendéglői és magánhasználatra. 
Lámpák, tükrök, majolika, kris­
tály és üvegeiiszműrárúk haza 
és külföld gyrárakból arany ke­

retek, petroleumfözögépek.
! a legjutáiiyosabb árakon !

Fiume — Ccrso.

Í
ntelligcns egyének mellek fog- ; 
lalkozást kapnak, moly iiii|imila - 

fr'ol jíiv< (|. Iinoz. Müveit 
gyének is cl válni halj i 
kozást/mely ner 

ker“skedelmi ozikkok kolpi 
biíl li.im in hazafias i 
m-'-szoifí igen énlokef 
tahink közlendő) könnyű múdun való 
terjesztéséből áll Bővebb értesi'ésl
ad: Noszlopy E. Budapest IV. lő

um*/.. M i; veil O- £ 
lalbalj ik o foglal- v 
n sorsjegyek vagy <> 
kok k ni porta ásá- $ 

M Itolit ikai In 
müveknek (Vd- ❖
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PSERHOFER J.
gyógyszertára

Becs, SÍ!)«(M,sti,fiss(‘ Iá. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

Vértlsztitó labdacsok,
Másunknak ne In­aiig víoi betegség. melyekben o-,ov inog ezer esetnél csudálaira mell 

z.ony.ltnk volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben murién egyéb gyógyszerek hasz­
talanul alkalmaztattak, ezen la bit ácsok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes 
egész ég következett re. I skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatulyával I frt 
6 kr., bévmentctlen utánvéttel I frt 10 kr.

A pénz clőlogos beküldésével bérmontvo 1 fok eres pirula I frt. 2f> kr., 2 
tekercs 2 frt. MO kr. 3 tekercs 3 Irt. 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr.. í) te­
kercs ő frt 2) kr., 10 tekercs 0 fit gÜ kr. (Egy lekeresnél kevesebb nem 
küldethet k.

Számtalan köszönő i at tekinthető be. melyekben ezen pirulák fogya-ztói hosszabb 
élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetét mondanak. Miml.iz 
aki egyszer kísérletet, tett vele. tovább ajánlja e szert

A H olt köszönő irat közül nríiiíni/nf ill közi tini::
l.cmign»«, IKK», miij'ls 18.

Igen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban 
csodálatra méltóan működnek, nem olyanak 
ezek. mint egyéb di sŐit.ett szerek, hanoin 
segélyt, nyújtanak majdnem mindenocn.

A iiusvétkot küldött pirulák legtöbbjét 
ismerőseimnek és buraijaimnak ősztől lám. 
s mindnyáján segítettek, még magas kora
egyének is' s különböző bajokban 1........ein
is teljes jó egészséget, de tetemes javulást 
tapasztallak, s folyvást használni . kariák. 
Kérem ennélfogva, szíveskedjék isméi f> le­
keresel küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik 
nck szerencséjük volt az ön pirulái állal 

lkot visszanyerni, fogadja benső ku­
nkét.

I fenti ii(/cr Morfon

den szenvedő javára felhasználhatja s ké­
rem egyúttal, szíveskedjék kél tekelvsvsel 
küldeni, valamint kél darab cliinai szappant 
i-. Kiváltéi I is/.te|ett(l

Sóról. I/O jós. tőke

Hégn-Szl.• György, 1S82. felír. 1 «•.
Tisztelt uram ! Nem fejezhetem ki eléggé 

benső köszönetéinél az ön piruláiét, mert 
Isten segítsége mellett nőm. ki évek óta 
miserereben szenvedett s ha bár még most 
is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira 
helyre állott, hogy ifjúi f-issoséggel minden 
dolgát, végezheti. Ezen közleményemet min

Tekintetes m ! létéire bor-alva. liogy óm 
il(k minden gyógyszere egyformán j■•. mait 
a kitűnő fagy-balzsam, mely az én < a lá­
dámban t < ■ b I» idillt fagy <1 aga na tol gyoi . > u 
megszűntétől!, dacára az úgynevezett uni­
versalis gyógyszerek iránt vaíó bizalmatlan 
ságomna . elhatároztam, önnek vérti-ziM • 
piruláit használni s ezen apró golyéu k ik 
segélyével, bosszú évi aranyér hajúmat os­
tromolni. Nem akarok magamnak -i dvm,i 
szerezni, midőn önnel tudatom, Imgy légi 
bajom több beli használat után. égé zvn 
megszüld s ismerőseim körében a legszor­
galmasabban ajánlom. Az ellen sincs ki­
fogásom, ha ezen sorokat névaláírásom 
nélkül nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel < r. 7

HécS. 1SSI fehl, "2S

Fagy-Balzsam
ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyá­
sok ellen valamint üdült, sebekre stb. Egy 
doboz 40 kr. díjmentes megküldést üó k.r.

Golyva - balzsam, Sáliig
va nyak ellen. Egy palack 40 kr.. dijmen­
tes megküldéssel (if, kr.

Tannochinin-pomádé
év óta legjobb minden baji 

szer közt. melyet orvosok elismernek, légy 
. 01 eg.i)JLSXU!— kiáll.' toll-'U?ti"

Általános tapasz Sie

Élet-essencia,; é
altesti bajok ellen.

í Ökörfarkviiágnedv
■............zcv katarlms 1

b. 1 palack
megküldéssé

ir.dcnnc- 
pnlack -20 kr.

ártól vágott
és szúrt sebekre, rosszindulatú dugultatok, 
még idillt, gyakran felpattanó láb do •.ina­
tokra is. kői öminéregiv. sebekre s gyű ladt 
részekre és egyéb szenvedéseknél aj áldható 
I dob >z f.'i kr dijmc nte • :m gküldé el 75 i

á'talán osan

tűnő háziszer katarlms rekedtség, görcsös 
köhögés stb. 1 palack 60 kr., ‘2 palaczk 
dij 111 elites megküldéssel I frt 50 kr.

Általános tisztító só Vulr ( b
A W.-

szlés kn-

Alpesi növéiynedv
palack 2 frt CO k~ •' 1 ...... '

W II. Meri 
bánitól, 

üveg I fit 40 ki

tői. kitűnő bazlszer. a ro. /. , 
votkezméiiyei. fejfájás, s/éd ilé - . 
mellégés. aranyér, diigu :ís vili. ollen, t 
mag 1 fű.

Szem-essencia ....
kr.. fél palack I frt 50 kr.

I palack 2 frt 60

Amerikai koszt/. - kenőcs,
legjobb szer minden kösz.vény és reumati­
kus baj. fogfájás. lsei.'asz, fülfájás ellen 
itb. I frt "2 i kr

ÄÄSSTÄ Ferenc pálinka I palack ill) kr.

Ü©T Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak. "ÜST.:
Az itt megnevezett készítményeken kiviil minden az osztrák lapokban hirdetőit bél­

és külföldi pliai matontikus különlegességek készletben vannak s minden a raktárban m in 
levő cikkekről pontosan és ölésién gondoskodunk.

a*K‘ A postai klildt menyek gyorsan és pontosan eszközöltetnek el,.:. , mm/.bek,il-
défie vagy utánvéttel. 1ipa

A pénznek elölri/ei bek tilt lése're! (hu/jobb pntfiutólri'imiipil) n pos 
kín sokkul keresetibe kerül, mini az ultin n'tehitH. n

SleiiliiT»' Annin Ininiiszi-i'gVi'mi. I>inl;i|i('sleii, kcivprsi ni üli.
;i 8 < öli i is-lí <>r hi i zzii 1 szciiiImiii.

Min
moni’ a és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
búrok. A legújabb, f, llű- 
nést keltő mechanikai sza­
lon-hangszerek, mint A

I»»
. Ileropli m. Orpli.mk.Sim- ,

főraktára

Legújabb::: Harmonika- 
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó Igen kedves iimlatú-

'!<>/) /,c/i/>/7 í//.v: ."/,■// a a i/i/ hinni- eszköz biíi l>i i é.-zére. Ara "2 
siii-nliihii/iis lii'inni ni iin/i/ru lit Hangszerek javítása ju- 
t's l.rrin nirr i iih/rlIliinnn- ‘ányosan teljesittet ik
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príma fabbrica ungherf.se
ill

fvlacohine ed atirezzi per lo spegnimento del fuono
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82387,íső .

Kolosvár

Fí.blsrica e Oeposlto principals: BUDAPEST. Rottenbiil n
( nri isjuiiiih iiiii in lnl.lv /,■ lint/ne.

Fabln ic.a premi.TÍ.T in lufté le, esposizioni ii ni vurstli i. per In prodtf 
z'om‘ (l1 macc!ii:io : 1 a!tri attrezzi per b spegnimento del fuono, 

macchine idrotccniche. pezzi a pompe, campane per le cliiese.
l'^pGi Inzioiie uei pite i ereililitri delin Monarchia, nella 

Hussia. ed in tut,to I’Oriente. A ri cl liest a si mandano gratis e,
lianelii di pot to prospelt i forniti da modelli. Bilanei o disogm 

di progeHi si somministrano gratis.
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Egy évre . . . 
félévre . . . . 
Negyedévre

Külföldre I évre
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A magyai
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fölötti ' ín Illő
t mik a iimíg:
léked. isiigyi
nyilat k < izi ital
magv: i r
lőtt I H.-lll Ilii
inéit bal; iroz
lénk : t Ilii így;
lekeib *si pob
Siti s az exxi
I elígéri k (•le­
szemb

Az néi

ross ( i.-iii or 1
tői cg a I inni
ra in’";Z.VIi 1110:
dig i- ,il, •nki

magy; ir álla

l mim ■val k

de az nvi II V.
kötő város 
a magyar kt 
vetni sxámlr 
zeit oly hal, 
a hogy alma 
legutóbbi hu 
zé>t adot t.

Kifejezi"“-! 
nek. mélynél 
kében iKek 
vim kát, k I fi 
hogy l’iiime 
forgalmi pob 
megvabisitá-: 
közgazda-ág

Kabszolgii népei 
Nyakas, hitetlen 
S nevelted őket 
Bog) megvehes 
Kihullott mind,
I s lelkében a r. 
De támadt új sj 
Híredet I

Miliő dicsőség, 
Volt tűzhelyünk 
Nemzeti létünk 
I ión s hatalom 

Az omladékok I 
Melv nvaido- a - 
l'.gyet menténk 
l éged uram! ia

S mikor a vilwi 
lis lettünk a va 
I s a hontalansá 
Bölcsőtől sírig I 
Mikor rettegés 
\ él es, villamos

*) .V utat vány 
ezimii könyvéből.


